
Status for anadrome bekker i
Østfold 2025 er gjort opp side 6-7

To innsatsmedaljer delt ut i 2026 side 8-9

Fantastisk fiskehelg med  
kvinneutvalget i AJFF Halden side 9

Nummer 1 - 2026



2

HUNDEFÓRAVTALEN
- Det lønnsomme valget -

• Høy kvalitet
• Lav NJFF pris
• 100% fornøyd garanti
• Fritt levert 2 paller ass.
• Inntekt til foreningen
• Premie-/sponsorfond

foreningen kan benytte
seg av ved arrangement

www.porthos.no

Sportsman´s Pride - utviklet og sammensatt av ledende produsenter. 
De beste råvarer, ingen kunstig tilsetning og erfaring gjennom 

generasjoner. Et toppfór som gir de beste resultater både for deg og hunden.

Kjøp fôret hos
Kråkerøy JFF • Råde JFF • Onsøy JFF • AHA Knerten Kennel

La din  

forening gå  

inn på avtalen 

og få tilgang til 

denne medlems- 

fordelen!



Østfold Info - 1/2026 3

NJFF- Østfold
Postboks 31, 1891 Rakkestad
69 22 20 06
E-post: ostfold@njff.no
https://www.njff.no/ostfold

INFO-Ansvarlig: 
Ole-Håkon Heier

Redaksjonen avsluttet 22. mai

Forsidebilde: 
Fra regionmesterskapet i lerduesti i 
regi av Skjeberg og Omegn JFF 2025
Foto: Skjeberg OJFF

Baksidebilde: 
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Sats og trykk: 
Erik Tanche Nilssen AS

Overgangstid – i naturen  
og i NJFF Østfold

Våren markerer en ny start – både i naturen 
og i organisasjonen. Med nytt styre på 
plass og store utfordringer foran oss, er det 
viktigere enn noen gang at vi står samlet og 
tydelige i arbeidet for jakt, fiske og bærekraftig forvaltning.

I skrivende stund er våren her. Lyse kvelder, klare morgener og naturen rundt oss 
våkner til liv. En overgangstid – for både planter og dyr – og kanskje den fineste 
tiden vi har.
Også i NJFF Østfold har vi vært gjennom en overgang. Markus har takket av etter 
seks år som leder, og jeg har fått tilliten til å ta over for de neste to årene. Det er en 
tillit jeg setter stor pris på – og som jeg tar på alvor.
Samtidig har vi fått på plass et nytt regionstyre. Etter min mening er dette et styre 
med både kompetanse og gjennomføringsevne. Men selv om det er nye navn rundt 
bordet, er det viktig for meg at vi bygger videre på det som allerede fungerer. 
Markus har gjort en solid jobb, og det er mye å ta med seg videre – ikke minst åpen 
halvtime på regionlagsmøtene og et inkluderende styrerom hvor alle slipper til.
Jeg vil også løfte fram de to på regionkontoret. Vi er rett og slett heldige. Det legges 
ned en innsats langt utover det man kan forvente, både tidlig og sent gjennom hele 
året. Det ser vi tydelig i resultatene – og i kvaliteten på det som leveres.
Ole-Håkon og Anniken – dere gjør en formidabel jobb. Tusen takk.
Samtidig er det ingen tvil om at vi som forbund står i en krevende tid. Natur 
forsvinner, sykdom rammer både fisk og vilt, Oslofjorden er i dårlig forfatning, og 
elgbestanden sliter. I tillegg møter vi stadig forslag som kan begrense aktivitetene 
våre.

Og vi må tørre å si det som det er: Altfor ofte tas det beslutninger om natur og bruk 
av natur langt unna de som faktisk bruker den og kjenner den best. Da er det vår 
jobb å være tydelige. Ikke høylytte for å være høylytte – men tydelige fordi vi har 
kunnskap, erfaring og et ansvar. Et levende demokrati bygger på aktiv deltakelse.
Vi må stå opp for det vi mener er riktig. For jakt, for fiske og for en bærekraftig bruk 
av naturen som vi vet fungerer – ikke bare i teorien, men i praksis.
Men det viktigste arbeidet skjer ikke i møterom eller i høringsuttalelser. Det skjer 
ute blant folk. NJFF er først og fremst medlemmene våre. Det er den frivillige 
på skytebanen, jegerprøveinstruktøren, fiskeren som løper rundt på fiskesommer, 
sankeren som lærer bort spiselige sopper, jegeren som tar med ungene på jakt, og 
besteforeldre som tar med barnebarna på fisketur.
Det er der vi bygger holdninger. Det er der vi rekrutterer. Og det er der vi legger 
grunnlaget for framtida.

Min oppfordring til dere alle er: Ta til dere ny kunnskap, vær bevisste på rollen dere 
har som formidlere, og sett etikk og gode holdninger i sentrum.
Det som gjøres ute i lokalforeningene er helt avgjørende for at NJFF også skal 
være relevant om ti, femten og tjuefem år. Det legges ned en enorm innsats – og det 
fortjener både respekt og oppmerksomhet. Fortsett med det gode arbeidet. Det betyr 
mer enn dere kanskje tror.

I skrivende stund nærmer påsken seg. Bruk den godt. Kom dere ut, ta med noen som 
kanskje ikke er like vant til friluftslivet, del kunnskap og skap gode opplevelser.

Jakt- og fiskeglede til alle – for alltid.

Hilsen fra Bjørn Einar Lier
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Nye styremedlemmer i regionlaget
Det deltok 49 delegater fra 16 lokalforeninger på årsmøtet. I 
tillegg deltok flere gjester.

Tre helt nye styremedlemmer kom inn: Synne Berg Bråten fra 
Båstad grunneier JFF (Kasserer), Knut Magne Theodorsen 
Bjørnstad fra Rakkestad & Degernes JFF (Styremedlem) og 
Regine Heidenberg fra Kråkerøy JFF (Kvinnekontakt).

Tre styremedlemmer gikk ut av styret: Sixten Karlsson 
(Skjeberg og Omegn JFF, 3 år i styret), Vibeke Strømme (Moss 
og Omegn JFF, 7 år i styret), Markus Nagele (Borge JFF, 8 år i 
styret). Vi takker for innsatsen!

Årsmøtet i Norges jeger-  
og fiskerforbund Østfold 2026
AJFF Halden var vertskap for et godt årsmøte i NJFF Østfold i foreningens lokaler den 14. mars 2026. 
Alle dokumenter fra 2025 ble godkjent og nytt styre ble valgt. Bjørn Einar Lier fra Trøgstad JFF tok 
over ledervervet etter Markus Nagele fra Borge JFF.

Beretning, regnskap, budsjett, arbeidsplan 
og øvrige innlegg
Årsberetning og regnskap for 2025 ble vedtatt. Budsjett og 
arbeidsplan for 2026 likeså.

Line Johansen, NJFF Forbundsstyret, holdt et foredrag der 
temaene blant annet var villrein, viltressursloven, vannkraft, 
naturtap, Oslofjorden, skarv og sel (her ble det en del engasjement 
fra forsamlingen), oppfølging av jegerprøven, skadeskyting 
store rovdyr, skytebaner, og medlemsundersøkelsen.

Hans Jørgen Hvidsten, NJFF Østfold, holdt et foredrag om gås 
etc.
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Årsmøtet i Norges jeger-  
og fiskerforbund Østfold 2026

Regionstyret for 2026-2027:

Regionleder	 Bjørn Einar Lier	 Trøgstad JFF			 
Nestleder	 Roy Yven	 Råde JFF		
Kasserer	 Synne Berg Bråten	 Båstad grunneier JFF			 
Styremedlem	 Hans Jørgen Hvidsten	 Sarpsborg og Omegn JFF			
Styremedlem	 Knut Magne Theodorsen Bjørnstad	 Rakkestad & Degernes JFF		
Styremedlem	 Svein Erik Olsen	 Halden og Omegn JFF			 
Kvinnekontakt	 Regine Heidenberg	 Kråkerøy JFF	
Ungdomsleder	 Ulf Veidahl	 Moss og Våler JFL	
Vara 1	 Joar Sættem	 Kråkerøy JFF	
Vara 2	 Jane Christin Aastorp-Raaden	 Skjeberg og Omegn JFF

Ragnar Itland, AJFF Halden, hadde et innlegg om Berbyelva 
med vekt på Red Skin Disease.

Bjørn Einar Lier, NJFF Østfold og Trøgstad JFF, hadde 
et innlegg om GPS-merking av rådyr i tettbebygde og 
spredtbygde områder, hvilke dyr – kjønn, alder - blir påkjørt 
i Moss, spørreundersøkelse forvaltning rådyr Moss, slått- og 
rådyrprosjektet - foreløpige resultater, viltkameraprosjekt.

Tormod Nyquist ble takket av etter 16 år som regioninstruktør 
organisasjon (han var dessverre ikke til stede).

Det skulle bli delt ut to innsatsmedaljer, men siden mottagerne 
ikke var til stede, vil navnene deres bli offentliggjort så 
snart medaljene er delt ut ved en passende anledning i deres 
lokalforeninger.
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Flott bekk, men kraftig forurenset - Råbekken i Fredrikstad

Tekst og foto: Ole-Håkon Heier

Kartlegging av anadrome bekker i Østfold er i utgangspunktet 
et arbeid uten slutt, men for hvert år blir oversikten over alle 
våre kystbekker i Østfold litt bedre enn den var sist år. Fortsatt 
gjenstår nærmere 60 mindre til mellomstore bekker som aldri 
har blitt besøkt, men de fleste største bekkesystemene begynner 
vi å få ganske god kunnskap om.

Mange faktorer har ført frem til det som 
i dag står i rapporten
En dag i felt består av at flest mulig aktuelle meter av bekken 
befares, noen strekninger elfiskes, og man kommer frem til 
gode forslag for å bedre forholdene for planter og dyr ved og 
i bekken. En levende anadrom bekk forutsetter at bekken er 
i økologisk god tilstand, både i vannet og på bredden. Hvilke 
bekker som vi velger ut for undersøkelser avhenger av en rekke 
faktorer, slik som f.eks.:

•	 lokale jeger- og fiskeforeninger eller andre ønsker 
status for et strekk de ønsker å restaurere, f.eks. hvor 
mye fisk er det faktisk på bekkestrekningen FØR 
tiltak? hvilke tiltak bør gjennomføres? Osv.

Status for anadrome bekker i  
Østfold 2025 er gjort opp
Også i 2025 har vi gjennomført befaringer og 
elfiske i anadrome bekker i Østfold. Faktisk rakk 
vi innom hele 42 strekninger i 15 forskjellige 
bekker i Moss, Sarpsborg, Fredrikstad og 
Halden.

•	 lokale jeger- og fiskeforeninger eller andre ønsker 
status for et strekk som de har restaurert: Fungerte det 
som ønsket? Er det mer som bør gjøres?

•	 det er byggeplaner i eller ved et vassdrag og vi trenger 
status så raskt vi kan før tillatelser gis og det graves 
og bygges. Finnes det fisk der? I så fall, hvilke arter? 
Hvor stor tetthet finnes fisken i? Hvordan er bekkens 
tilstand for øvrig?

Noen høydepunkter fra 2025
Vi la ned ganske stor innsats i å kartlegge hvor stor del av bekken 
som benyttes av ørret i Skjebergbekken og Iddebekkene. Begge 
steder påviste vi ørret langt høyere opp i vassdraget enn hva 
som har vært kjent fra før.

I Skjebergbekken var det stedvis riktig bra med ørret 
– for eksempel helt oppe ved Navestadveien og også i 
sidebekken Jalebekken. I sidebekken Heiabekken monterte 
fylkeskommunen fleksible terskler i røret under Stasjonsveien, 
og i oktober var ørret oppe og gytte i Heiabekken for første 
gang på mange år. Morten Pettersen og Andreas Thorkildsen er 
«våre menn» i Sarpsborgs kystbekker, og de mobiliserer mange 
hjelpere når de kaller inn til dugnad.

I Risum-løpet i Iddebekkene gikk ørreten nesten helt opp til 
Risum skole – på tross av en rekke menneskeskapte delvise 
hinder på veien. Men 200 meter nedstrøms skolen var bekken 
lagt i et rør under en gangvei der vannstrålen sto rett ut en drøy 
meter over vannspeilet – da greide ikke ørreten å komme videre. 
AJFF Halden har for øvrig lagt ut gytegrus i Lundestadbekken 
i høst, og kalkgrus i Årbakkebekken.
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Øvre del av Skjebergbekken ved Navestadåsen  
hadde bra med ørret

Opstadbekken 2025 - kun to år etter tiltak

Opstadbekken i 2023 - trær plantet

I en av sidebekkene til Ågårdselva fant vi yngel av både laks og 
sjøørret lengre opp i bekken enn hva som er påvist tidligere. Her 
har NGOFA (Nedre Glomma og Omland Fiskeadministrasjon) 
i ettertid lagt ut en del kalkgrus og i tillegg arbeidet med å 
redusere hindringer. Rørlegginger under veien er hindre, men 
det skal de rette på.

I det som i ettertid ble kalt «Østfolds mest forurensede anadrome 
bekk», Evjebekken/Råbekken i Fredrikstad, fant vi lakseparr 
og gullbust i oktober. Det er første gang det er påvist fisk her, 
og viser at bekken har et stort potensial bare man får slutt på 
utslippene og i tillegg får gjort noe med vandringshindre.
Gutta i Moss og Omegn JFF har holdt koken videre med sin 
enorme innsats i bekkene der. Derfor blir det for en stor del 
sjekk av før tiltak og etter tiltak når vi er der. Artig var det å se 
hvordan øvre del av Støtvigbekken (Opstadbekken) fullstendig 
hadde endret karakter etter planting av oretrær i bekkekanten 
og utlegging av stein og grus bare to til tre år tidligere. Tettheten 
av ørret hadde økt kraftig.

Om rapporten
Nytt i 2025-rapporten er en strømlinjeforming av fargekoding 
på kart, og innføring av vannforekomstnummer. I tillegg er alle 
kommuner og bekker oppdatert med all tidligere kunnskap vi 
har klart å finne frem, pluss selvfølgelig all den nye kunnskapen 
vi har fremskaffet i løpet av det siste året.

Rapporten er utformet med tanke på at leseren gjerne er 
interessert i sin lokale bekk. Derfor er kapitlene delt inn etter 
kommune, eller del av kommune. På starten av hvert kapittel er 
det oversiktskart over alle aktuelle bekker. Så kan man slå opp 
på den bekken som måtte være interessant. Den nyeste utgaven 
av samler alle data fra foregående år, så tidligere rapporter kan 
ses bort fra.

I tillegg til selve rapporten lages et excel-ark med alle 
foreslåtte tiltak. Her er det nå hele 327 foreslåtte tiltak i 
Østfold i vidt forskjellig skala, fra utlegging av gytegrus på 
små enkeltlokaliteter til behovet for storstilt gjennomgang av 
hydrotekniske tiltak i landbruket i hele nedbørfelt.

Selve rapporten kan lastes ned på hjemmesider under fanen 
«fiske».

Innspill? Ja takk!
Det er mye som er beskrevet i rapporten etter hvert. Men det vi 
vet med størst sikkerhet er at det er minst like mye som ikke er 
med der. Har du noen innspill om noe som mangler, send de til 
ostfold@njff.no så tas det med til neste utgave om ett år.

Takk til alle dere ivrige sjeler i de lokale jeger- og 
fiskerforeningene i Østfold, andre som arbeider for sjøørreten 
på fritid og jobb, og ikke minst Statsforvalteren som har 
finansiert det hele!

En stor takk også til fylkeskommunen, kommuner, vannområder 
og andre som har engasjert seg og bidratt!
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To innsatsmedaljer delt ut i 2026

Regionlagets høyeste utmerkelse, innsatsmedaljen, 
ble delt ut til to verdige mottagere i 2026.
For første gang fikk vi ikke delt ut medaljen på årsmøtet. Den 
ene mottageren var for aktiv til å kunne delta på møtet, mens den 
andre var for passiv da han akkurat hadde hatt en kneoperasjon. 
Medaljene er derfor delt ut ved en passende anledning i ettertid.

Kriterier for tildeling av NJFFs innsatsmedalje
NJFFs innsatsmedalje er etablert for å hedre tillitsvalgte og 
frivillige i organisasjonen på forenings- og/eller fylkesnivå. 
Medaljen kan tildeles personer som har utmerket seg med 
innsats i henhold til følgende kriterier:

•	 Langvarig frivillig innsats på lokalt og/eller regionalt 
nivå i forhold til ett eller flere av organisasjonens 
virksomhetsområder.

•	 Ekstraordinær tidsbegrenset innsats på lokalt og/
eller regionalt nivå i forhold til ett eller flere av 
organisasjonens virksomhetsområder.

Kristine Norsted fra Kråkerøy JFF
Kristine startet som kvinnekontakt (valgt inn i mars 2022) og 
satte i gang en rekke aktiviteter fra allerede starten av. Hun 
er nå Barn-, unge- og kvinnekoordinator (BUK) i foreningen 
(valgt inn i mars 2024). Hun er også eksamensansvarlig på 
jegerprøveeksamener.

Den økte aktiviteten har vært sterkt bidragende årsak til 
at foreningen de senere årene har hatt en medlemsøkning 
på drøyt 50 %. Andelen kvinner i foreningen har økt og 
gjennomsnittsalderen i foreningen har gått noe ned.

Bredden av aktiviteter har blitt meget stor. Dette er et ledd i en 
strategi der et bredt tilbud skal gjøre det mer attraktivt for alle i 
familien å være med. Kråkerøy jeger- og fiskerforening ønsker 
å gi et godt tilbud innen jakt, fiske og friluftsliv. I 2025 har 
vi søkt om hele 70 aktiviteter innen Familieaktiviteter, Urban 
satsing, Jentemidler, Introjakt og Fiskesommer. Dette utgjør 
hele 2,7% av NJFFs aktiviteter i 2025!

I tillegg til rene jakt- eller fiskerelaterte kurs og aktiviteter så 
har vi gjenbrukskveld, merking av kattugler, kurs om spiselige 
blomster, eventyrstund rundt bålet for å nevne noe. Kristine har 
vært helt avgjørende i planlegging og gjennomføring av disse 
aktivitetene.

Kristine har også opprettet god kontakt med NJFF sentralt. 
Dette har resultert i god dialog, erfaringsutveksling og artikler 
i Jakt og Fiske.

Kristine har også vært en foregangsfigur når det gjelder 
samarbeid med andre organisasjoner. Vi har et fast samarbeid 
med andre frivillige organisasjoner og lokale jeger- og 
fiskerforeninger.

Kristine Norsted er også meget ryddig og meget dyktig på å 
organisere og administrere. 

Svein Erik Olsen fra Halden og Omegn JFF
Svein Erik har vært innom det meste av verv i lokalforeningen 
siden 1980-tallet. Han var medlem av lerdueutvalget 1984-1985, 
medlem i ungdomsutvalget 1995-1996, 2006, og i 2011-2021, 
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Fantastisk fiskehelg med kvinneutvalget i AJFF Halden

Tekst og foto: AJFF Halden

Vi leide en koselig hytte på Öddö – kun et steinkast (eller 
fiskekast) fra vannet.
Helgen bød på god mat, masse latter og utrolig god stemning. 
Selv om det ikke ble de aller største fangstene, var vi mer 
enn fornøyde alle sammen – for dette handlet like mye om 
fellesskap, naturopplevelser og hygge.

leder av ungdomsutvalget 1997-2000, medlem i jaktutvalget 
2002-2004, leder av jaktutvalget 2005-2006, leder av 
fiskeutvalget 2007-2009, medlem av fiskeutvalget 2022-dd, 
leder av foreningen 2010-2022, nestleder i foreningen 2022-
dd og tilsynsmann for skogen 2021-dd. Han har vært vara 1 
i regionstyret 2025-2026, og er styremedlem i 2026-2027.

Svein har hatt ansvaret for snørydding inn til anlegget til 
Halden OJFF vinterstid, samt bidratt med traktor ved både 
vedhogst og utkjøring av sand/kalk til bekker og vann. Han 
brenner for Eivindsætre og stiller alltid opp for å hjelpe ved 
dugnader, kurs, utleie eller andre aktiviteter. Han er også 
enn mann som engasjerer seg 100% i saker han er opptatt 
av, og tør å si fra og stå for sine meninger.

Det er få som kjenner skogene, vannene og områdene rundt 
Eivindsætre bedre enn Svein, og med sin enorme interesse og 
kunnskap er han en stor ressurs for foreningen. Med stor glede 
deler han sin kompetanse med absolutt alle som vil lære. Med 
Svein som guide, kan man lære seg nye stedsnavn for hver 
fjerde meter, man lærer hvor det var godt fiske i 1989, og hvem 
som felte rådyr på hvilke poster i 2001.

Svein har gjennom årene tilbrakt utallige timer på jakt, fiske, 
dugnad og ikke minst i sosiale lag sammen med medlemmer 
i alle aldre. Foreningen setter enormt stor pris på hans 
evigvarende engasjement, gode humør, erfaringsdeling og ikke 
minst hans enorme arkiv av historier og skrøner fra de dype 
skoger.

Det er utrolig hyggelig å se hvor populært dette har blitt, og 
ekstra stas at vi hadde deltakere helt fra Lillehammer!
Totalt var vi ti damer på tur denne helgen, og 13 damer som 
fisket sammen på lørdagen.

Kvinneutvalget i AJFF Halden arrangerte fisketur for damene 11-12 april, og for en helg det ble!
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Nytt fra FNF Østfold

Fiskeforbud i Oslofjorden 
Ved årsskiftet trådte nye og omfattende fiskerireguleringer i 
kraft for å styrke fiskebestandene og økosystemet i Oslofjorden. 
Disse berører og engasjerer mange, og innebærer store endringer 
for brukere av fjorden. Derfor må informasjon om regelverket 
være tydelig, korrekt og lett tilgjengelig for alle. 

Mange av organisasjonene i FNF opplever imidlertid at mye av 
informasjonen som har nådd befolkningen så langt er utydelig 
og uoversiktlig. Vi frykter at dette kan føre til forvirring, 
spredning av feilinformasjon og unødvendige konflikter. Mange 
av våre organisasjoner har derfor bedt Fiskeridirektoratet nå ta 
et enda tydeligere og mer samordna grep om den overordnede 
informasjonsspredningen, og trappe opp informasjonsarbeidet 
i både omfang og tempo. Det er viktig at informasjonen som 
spres er riktig, entydig og når ut til alle. Det innebærer lett 
tilgjengelig informasjon på nett, med kart og synlige plakater og 
skilt i felt. Disse må dessuten være enkle å forstå og oversettes 
til relevante språk.

Vi vet at mange i NJFF er skuffet over innretningen av 
nullfiskeområdene. Vi håper likevel at medlemmene i NJFF vil 
hjelpe til med å informere om de nye reglene og hvorfor de 
er innført – og ikke minst, opprettholde engasjementet for en 
levende og frisk Oslofjord!

Årsmøte og konferanse på Jeløya
29. april inviterte FNF, i samarbeid med Østfold fylkeskommune, 
til en regional natur- og friluftslivskonferanse på Jeløya i 
Moss. Målet med konferansen var å sette fokus på samarbeid i 
arealforvaltningen, naturavtalens forpliktelser og ivaretagelse 
av friluftsområder. Over 60 deltakere fra frivillige natur- og 
friluftsorganisasjoner, politikere og offentlig forvaltning 
deltok på arrangementet. I tillegg til at NINA (Norsk institutt 
for naturforskning) presenterte ferske tall som viste hvordan 
det står til med naturen vår her i Østfold, snakket vi om 
forventninger, dilemmaer og hva som skal til for å lykkes. Etter 
en frisk ettermiddagstur i landskapsvernområdet på Jeløya, 
avholdt FNF sitt årlige årsmøte og her ble Roy Yven valgt som 
NJFF Østfolds representant i styret. 

Har du spørsmål eller saker du ønsker å ta opp i eller med FNF? 
Ta kontakt med Roy (roy.yven@uco.no), eller direkte med 
fylkeskoordinator, Madelen R. Ueland (madelen@fnf-nett.no).
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Tekst: Mette Rogstad, RDJFF

Det var stor interesse og deltakelse da vi arrangerte 
første aktivitet for JOFS - med skyting på jaktfeltfigurer 
og selvanvisere. Interessen har holdt seg videre. Kalde 
vintermåneder gjorde også fikk arrangert isfisketur. Tålmodige 
og interesserte barn og ungdom lokket fisken inn på pimpler og 
maggot. Abboren ble til og med testa som mat på bålet.

Modige har de stilt opp på leirdueskyting med hagle. Flinke 
instruktører har gjort det trygt og moro.

Vi gleder oss til fortsettelsen som byr på figurjakt, førstehjelp 
i samarbeid med Røde Kors, fisking i nærområdet, duejakt, og 
sanking av bær og sopp. Vi avslutter året med å lage et måltid 
tilberedt av ressursene deltakerne selv har sanket i Rakkestad 
sine skoger.

Frem til nå ser vi på dette som et veldig vellykket tiltak, med 
god respons i bygda. Vi har valgt å bruke utvalgene i foreningen 
til å gjennomføre de ulike aktivitetene. Fiskeutvalget bidrar til 

Nyoppstartet jakt- og fiskeskole i Rakkestad

Spenning, glede og mestring er noe mange barn og unge har fått kjenne på de første månedene i 
Rakkestad og Degernes JFF sin nyoppstartede Jakt- og Fiskeskole (JOFS).

fiskaaktiviteter, hagleutvalget til hagleskyting osv. Dette skaper 
et fint samarbeid i foreningen, større fokus og deltakelse i 
arbeidet med rekrutteringen.

Med midler vi har søkt og fått tildelt og en fantastisk flott 
gave fra Marker og Eidsberg Sparebank på kr 50 000,-, har vi 
mulighet for å tilby Jakt- og Fiskeskolen gratis, noe som gir 
flere barn og unge muligheter i disse tider. 

Dette er en flott arena for videreføring av jakt, fiske og friluftsliv 
til nye generasjoner som igjen er avgjørende for å bevare både 

kulturarv, tradisjoner og viktige 
verdier. Aktivitetene gir kunnskap 
om natur og bærekraftig ressursbruk, 
samtidig som de skaper tilhørighet, 
mestring og fellesskap.

Kort sagt – akkurat som NJFFs 
slagord: «Jakt- og fiskeglede til alle 
– for alltid»
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For å bidra å til mer og bedre kunnskap om våre sjøfuglbestander 
i Østfold gjennomførte NJFF Østfold, ved hjelp av medlemmer 
i lokale jeger- og fiskerforeninger, tellinger av utvalgte jaktbare 
sjøfuglarter i perioden 2018-2020. Resultatene foreligger i en 
tidligere rapport (Heier 2020). Den ligger på våre nettsider 
under fanen JAKT.

Vi startet opp med nye sjøfugltellinger i 2022 og har fortsatt i 
2023 og 2024, finansiert av midler fra Viken fylkeskommune, 
fra og med 2024 Østfold fylkeskommune. I løpet av disse 
årene har vi gjennomført seks telleperioder, tre på våren og 

Tekst og foto: AJFF Halden.

Konkurransen fortsetter å vokse og er nå virkelig godt etablert 
og svært populær blant både store og små fiskere.
Ekstra hyggelig i år var det at vi satte ny deltakerrekord – hele 
191 deltakere stilte til start. Det setter vi enorm pris på!
Engasjerte medlemmer i foreningen legger ned utallige timer 
med frivillig innsats for å gjøre arrangementet mulig. 
Gratulerer til alle vinnerne i årets konkurranse!

Rapporten fra sjøfugltellingene 2022-2024

Sjøørret på grensen 2026 – ny deltakerrekord!

Rapport med resultatene fra sjøfugltellingene langs Østfold-kysten i regi av 
NJFF Østfold ligger på våre nettsider.

11-12 april arrangerte AJFF Halden Sjøørret på grensen 2026, og for en helg det ble!

tre på høsten. Dette for å fange opp eventuelle sesongmessige 
forskjeller, men også for å få tall på antall kyllinger for de 
utvalgte artene, noe som forhåpentligvis kan gi noe innblikk i 
rekrutteringsgrunnlaget.

Tellingene har blitt gjennomført av folk fra våre lokalforeninger 
på kysten, og vi takker for innsatsen!

Siden sjøfugler både lever i strandlinjeområdet og også ute på 
det åpne hav, har vi vært opptatt av at tellingene skal dekke 
mest mulig av våre saltvannsområder. De som teller har derfor 
primært brukt båt for å oppsøke så stor andel av sjøfuglens 
habitater som mulig.

Vi håper at kartleggingen kan være et godt supplement i lokal 
og regional forvaltning. Den vil også brukes som en del av 
faktagrunnlaget for neste jakttidsrevisjon.

Vi har også kartlagt/telt i 2025 og fortsetter i 2026. Resultatene 
fra disse årene kommer i en rapport på slutten av 2026.

Link til rapporten finner du på våre nettsider under fanen JAKT.

Vi gleder oss allerede til neste 
år, og kan allerede nå røpe at 
hovedpremien i 2027 vil være en 
reise – så følg med!



Østfold Info - 1/2026 13

Nytt fra NJFF-Østfold 11.10.2025-1.4.2026

Rovdyr
Naturbruksalliansen
Naturbruksalliansen er et samarbeid som er opprettet for 
å samle ulike nærings-, friluftsliv- og distriktsinteresser 
til felles/koordinert arbeid for å forbedre forvaltningen av 
ulvebestanden i Norge slik at den er i tråd med Stortingets 
vedtak og intensjoner.

Samarbeidet Naturbruksalliansen består av følgende 
organisasjoner: Norges Bondelag, Norsk Bonde- og 
Småbrukarlag, Norsk Sau og Geit, Norskog, Norges 
Skogeierforbund, Glommen Mjøsen Skog, Folkeaksjonen 
Ny Rovdyrpolitikk, Norsk Almenningsforbund samt 
NJFF i Oppland og Akershus. NJFF Østfold ble med i 
Naturbruksalliansen i alliansen i august 2025.

Bjørn Einar deltok på vårt første møte i Naturbruksalliansen på 
Elverum 3. november 2025. Hans førsteinntrykk var at det var 
et bra forum med mye fagkompetanse.
Naturbruksalliansen arrangerte medlemsmøte om «Fremtidens 
ulveforvaltning» på Gardermoen 12. februar 2026. Invitasjonen 
ble sendt til lokalforeningene. Svein Erik Olsen og Bjørn-
Einar Lier deltok på vegne av regionlaget. Bjørn-Einar holdt et 
innlegg om lisensfellingen av ulv i Halden i 2025.

Rovviltnemnda
Regionlaget følger med på sakene som tas opp i rovviltnemnda 
i region 4, og deltar som tilhørere ved behov.
Etter mange år uten gaupekvote i vår region, da det har vært 
dokumentert for få familiegrupper, var vi i 2026 rett over 
grensa for når nemnda har myndighet til å tildele kvote. Det 
er gjennomsnittet av antallet registrerte familiegrupper de 
siste tre årene som gjelder. Nemnda har myndighet til å tildele 
jaktkvote, når dette tallet er over 6. I 2026 var den 6.3 (etter 
4.5 i 2023, 6.5 i 2024 og 8 i 2025). Nemndas sekretariat 
innstilte på en kvote på 3 gauper i region 4 i jaktsesongen 
2026, men selve nemnda fattet vedtak om at det ikke skal 
felles gaupe i region 4 til neste år.
Etter en god intern diskusjon konkluderte regionstyret med 
å vi ikke skulle sende klage. Det viktigste argumentet for 
det er at vi kun var marginalt over grensen for tildeling av 
kvote i 2026, men med stor sannsynlighet vil være godt over 
grensen for tildeling av kvote i 2027 (4.5 i 2023 skal da byttes 
ut med et nytt og sannsynligvis høyere tall for 2026). Gitt at 
2026-tallet blir høyere enn 2023-tallet, forventer vi at det blir 
vedtatt jaktkvote i 2027.
I 2026 har nemnda så langt hatt to møter – i januar 
og mars. Temaer har vært årsrapport 2025, møteplan 
2026, tilskuddssatser rovviltavvisende gjerder, skade og 
virkemiddelbruk 2025 o.l. 

Økokrim-rapport om ulovlig jakt
Økokrim-rapport om ulovlig jakt på rovvilt kom den 23-9-25. 

Vi sendte et innspill til NJFF sentralt den 24-9-25 der vi var 
svært kritiske til kvaliteten på rapporten. NJFF sentralt svarte 
den 26-9-25. De var til dels enige i våre innvendinger, men 
gikk likevel inn for å la rapporten stå uimotsagt. NJFF Oslo 
sendte også inn kritiske bemerkninger.

Fortsatt ulv i Boksjø-reviret 
Statens Naturoppsyn (SNO) bekreftet før jul 2025 at det 
fortsatt var ulv i Boksjø-reviret; sannsynligvis minst tre 
individer totalt. De påviste også en enslig stasjonær ulv i 
Enningdalen.

Gaupesporing 2026
Det er nå 10 år siden vi startet med å samle inn sporingslinjer 
på gaupe i Østfold. Sesongen 2015-2016 var den første. Denne 
vinteren (2025-26) hadde vi gode forhold, så vi klarte til slutt 
minstekravet med god margin. Vi skal minst samle inn 258 
km sporlinjer, men vi endte på 403 km. 

Vilt
Forslag kvoter kystsel 2026
Forslaget for 2026 kom som vanlig sent. Vi i Østfold sto på 
samme ønske som i 2022-2024: en kvote på 60 steinkobber i 
Østfold og til sammen 180 i Østfold, Vestfold og Telemark.

Revisjon av jakttidsforskrifter
Miljødirektoratet startet arbeidet med ny revisjon av 
jakttidsforskriften høsten 2025. NJFF ble invitert med på en 
tidlig innspillsrunde, der vi særlig ble anmodet om å peke på 
kunnskapsbehov for småviltarter som vi mener bør være på 
plass og kunne legges til grunn for vurderinger rundt blant 
annet innkorting, utvidelse eller flytting av jakttider i det 
videre arbeidet med ny jakttidsforskrift.
Seinere i prosessen, når selve høringen kommer, vil det bli 
lagt opp til en bredere og mer omfattende organisasjonsmessig 
behandling.
NJFF Østfold sendte et omfattende innspill, som svært 
komprimert tok for seg følgende:
Vi mener det må være et viktig prinsipp at dersom en art 
har en bestand som er høstbar, bør høsting være tillatt. Jfr. 
Naturmangfoldloven §§ 8 og 16.
Sjøfugljakta er spesielt viktig for oss i Østfold. Vi viste derfor 
til tidligere oversendte rapporter fra sjøfugltellinger, og at vi 
også har ennå ikke publiserte data fra 2025.
Vi sendte innspill på artene storskarv, grågås, hvitkinngås, 
kanadagås, stripegås, svartand, ærfugl, trane, gråhegre, 
rødvingetrost, kråke, sørhare, ekorn, grevling og mår. Stort 
sett var ønsket videre jakttidsrammer eller åpning av jakt.
Vårt innspill til NJFF sentralt ligger under fanen «jakt» på 
våre hjemmesider.

Skarveaften i Fredrikstad
Borge JFF, i samarbeid med Østfold fylkeskommune, 

Her følger et utvalg aktuelle saker siden sist Østfold-info. Siden vi kun lager to nummer i året og det er en stund 
mellom bladet lages og du får det i posten, er dette ingen helt oppdatert oversikt. Følg med på våre hjemmesider 
og Facebook-sider for mer aktuell informasjon. For en full oversikt over alt vi gjør henviser vi til årsberetningen, 
den ligger på vår hjemmeside. Eventuelle spørsmål kan rettes til administrasjonen.
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Statsforvalteren og NJFF Østfold, arrangerte et åpent møte med 
fokus på skarv i på Båthuset scene i Fredrikstad den 25-2-26. 
Det møtte opp litt tett oppunder 50 deltagere. Videoklipp av 
innleggene ligger i en nyhetssak på Borge JFF sine hjemmesider, 
og er også delt på Facebook-sidene til NJFF Østfold.

Rekord i antall felte villsvin i 2025
Det ble innrapportert rekordhøye 491 felte villsvin i 2025. 
Halden står for 297 av disse, deretter Aremark med 114, 
Marker med 31, og Rakkestad med 22. Ett villsvin ble felt 
i Indre Østfold, 6 i Akershus, og 20 i Hedmark. Kilde: 
Villsvinprosjektet.
I ettertid fremkom det påstander om at flere villsvin skutt 
i Sverige ble rapportert skutt i Norge. Det relativt høye 
godtgjørelsene som utbetales for felte villsvin i Norge. kan 
gjøre det attraktivt for enkelte uærlige personer å melde inn 
villsvin skutt i Sverige som skutt i Norge. Med tanke på at 
det analyseres på en rekke parametere hos felte villsvin, 
kan det få store konsekvenser for områder i Norge dersom 
det påvises sykdom på et villsvin skutt i Sverige, men meldt 
inn skutt i Norge. Mattilsynet har derfor skjerpet kravene til 
innrapportering fra mars 2026.

Høring, forskrifter til viltressursloven
Landbruks- og matdepartementet og Klima- og 
miljødepartementet sendte i februar 2026 på høring forslag 
til endringer i enkelte forskrifter på viltområdet, samt forslag 
om tre nye forskrifter med hjemmel i lov om jakt, fangst og 
felling av vilt mv. (viltressursloven). Vi sendte dette på en kort 
høring hos lokalforeningene, før vi sendte et innspill til NJFF 
sentralt.
Temaene var regler om bruk av synlig lys og særskilte 
siktemidler og regler om bruk av hund under jakt, og i tillegg 
regler om behandling av personopplysninger i Jegerregisteret, 
fastsetting og innkreving av jegeravgift og fellingsavgift for 
villrein, samt fastsetting av overtredelsesgebyr.
Du kan lese vårt innspill under fanen «jakt» på våre 
hjemmesider.

Hund
Aversjonsdressur rapportering
Fra og med 2025 er rapporteringen av aversjonsaktiviteten 
digitalisert, og administreres av NJFF sentralt.

Skyting og skytebaner
Ammunisjonssalg hos lokalforeninger
Krav om ammunisjonsprotokoll er fastsatt i våpenforskriften 
§9-8. Utlevering av skudd ifb. med bruk under tilsyn krever 
ikke protokoll (eksempelvis kurs/opplæring/aktivitet når det 
utleveres 25 patroner som brukes der og da på en serie trap e.l.
NJFF har en tillatelse til å selge ammunisjon jfr. 
våpenforskriften §9-1, tredje ledd. Dersom det selges skudd 
som tas med hjem/brukes utenfor foreningens kontroll så er 
det et vanlig salg som krever at kjøper har våpenkort, og som 
skal protokollføres.
Regelverket knyttet til føring av ammunisjonsprotokoll er 
ikke endret, men ettersom det ikke er våpenkortnummer på 
de nye digitale våpenkortene blir kravet i våpenforskriften litt 
upresist og, har Politidirektoratet (POD) har derfor gitt beskjed 
om at det ikke er behov for å notere våpenkortnummer i 
ammunisjonsprotokoll – det er tilstrekkelig med fødselsdato 

(ikke personnummer). Husk også å notere eventuelle skudd 
som leveres ut som premie på stevner.

Vann og fisk
Sarp 2 kraftverk
NGOFA (Nedre Glomma og Omland Fiskeadministrasjon, 
NJFF Østfold, NJFF sentralt og Norske lakseelver har 
samarbeidet siden det i 2023 ble kjent at Hafslund Produksjon 
AS og Sarpsfoss Limited ønsker å bygge et nytt kraftverk i 
Sarpsfossen (Sarp 2). Vi har avgitt høringsuttalelser og deltatt 
på befaringer og møter.
Den 27. juni 2025 avga Norges vassdrags- og energidirektorat 
(NVE) sin innstilling til Energidepartementet. De innstilte på 
at Sarp 2 kraftverk skulle bygges og at manøvreringsreglement 
for Sølvstudammen i Ågårdselva skulle endres. Det siste var 
en stor seier for oss, da NVE foreslo at minstevannføringen på 
vinteren i Ågårdselva skulle økes fra kun 1 m3/s og opp til 5 
m3/s, noe NGOFA har ønsket i mange år. For Glommaløpets 
øvre del så det imidlertid langt mer dystert ut, med halve 
minstevannføringen av hva som er i dag.
Men den 13-11-25 kom den overraskende nyheten om at 
saken med Sarp 2-prosjektet var trukket av Hafslund pga. 
krevende grunnforhold. Det var gode nyheter for Glomma-
løpet og fisken der, men ikke for vår seier i Ågårdselva. Derfor 
har vi sammen sendt brev til NVE på nyåret 2026 og krevd 
vilkårsrevisjon for Ågårdselva, med håp om å dermed få hevet 
minstevannføringen allikevel.

Vannområder elfiskeundersøkelser
For svært mange innlandsvassdrag i Østfold finnes det 
ingen dokumentasjon på forekomsten av fisk. Dette er viktig 
kunnskap da disse «ukjente» bestandene kan påvirkes både av 
utbygginger og forurensning. Er de ikke registrert, er det stor 
risiko for at de kan gå tapt eller blir redusert uten at noen vet 
det, og enda viktigere, vi kan bruke dokumentasjonen for å 
forhindre inngrep eller korrigere inngrep.
I 2025 gjennomførte vi fiskekartlegginger i bekkefelt 
for vannområdene i april og mai, i Glomma Sør, Morsa, 
Haldenvassdraget og Øyeren. Det ble påvist fisk på en 
rekke nye lokaliteter som tidligere ikke var dokumentert. 
Hvert vannområde får etter endt feltarbeid en oppdatert 
utgave av innsamlet kunnskap om fisk og bekker sortert 
på vannforekomster. Disse rapportene ligger ute på våre 
hjemmesider under fanen «fiske».

Sjøørretfiske
Det var i mars en del misforståelser ute og gikk hva gjaldt 
fiske i saltvann på Østfold-kysten fra 2026. Det er et reelt 
problem at myndighetenes regelverk både er fragmentert og 
komplisert. Vi har derfor samlet alle relevante forskrifter på 
vår hjemmeside under fanen «fiske».
Fiskeridirektoratet skriver på sin hjemmeside at alt 
fiske er forbudt innenfor gytefredningsområdene for 
torsk. Det er riktig for saltvannsfisk, men de har ikke 
forvaltningsmyndigheten for anadrom laksefisk (deriblant 
sjøørret). Den har Miljødirektoratet, og de har en egen 
forskrift som regulerer dette.
Etter innspill fra oss i NJFF endret Fiskeridirektoratet teksten 
på sin hjemmeside, så da ble det tydelig også der.
Det er tillatt å fiske etter sjøørret på store deler av 
Østfoldkysten, med unntak av i nullfiskeområdene utenfor 



Hvaler og fra Moss/Jeløya og nordover. I tillegg er fisket stengt 
i Iddefjorden frem til 1. juni. Husk også fredningen ved utløpet 
av gytebekkene.
En oppfordring: sett ut vinterstøinger, og ikke ta med deg flere 
fisk hjem enn du kan spise selv. Husk minstemålet på 35 cm, 
og sett gjerne ut igjen fisk på under 40-45 cm og over 55 cm.

Forslag om ny forskrift om utøving av fiske etter anadrome 
laksefisk
Denne høringen ble mottatt i starten av mars 2026. Vi sende 
den på en kort innspillsrunde hos våre lokalforeninger, og 
styret behandlet saken på styremøtet 25-3-26 før vi sendte vårt 
innspill til NJFF sentralt.

Hos oss var det spesielt dette som har betydning, og da 
særskilt det siste avsnittet om fisket i sjøen: Det foreslås også 
krav om elektronisk fangstrapportering fra fiske i vassdrag, 
samt krav om løpende rapportering fra fiskere i vassdrag der 
det gjennomføres midtsesongevaluering eller brukes kvoter. 
I tillegg tydeliggjøres rapporteringsplikten ved stangfiske 
etter anadrome laksefisk i sjø. Her er det verdt å merke 
seg at dette har vært et krav tidligere, men i liten grad blitt 
synliggjort og kommunisert av Miljødirektoratet. Det foreslås 
ganske omfattende informasjon rundt registering av fangst.
Vi var positive til forslaget over. Vi begynner å få god 
kunnskap om mengden ung ørret som finnes i bekkene, mens 
vi vet veldig lite om hva som tas i sjøen i Østfold. Det er da 
viktig at alt fiske rapporteres; både fangst og ikke fangst, og at 
alle må rapportere.
Det å få folk til å faktisk rapportere er en helt annen sak. Skal 
man øke rapporteringen til et tilfredsstillende nivå, må nok 
våre myndigheter få til et realt løft hva gjelder informasjon om 
dette og gjøre det så lett som mulig å utføre rapporteringen.
Det er alt for mange forskrifter som regulerer fiske etter 
anadrom fisk.
Vi har forsøkt å samle alle reguleringer for fiske i saltvann 
(inkludert anadrome laksefisk) på våre hjemmesider under 
fanen «fiske», men det er likevel så godt som umulig for de 
fleste å klare å finne frem der til alle aktuelle minstemål, 
fredningssoner, og øvrige regler.
For folk flest er det svært vanskelig å forstå at ett direktorat 
forvalter saltvannsfisk, mens ett annet forvalter anadrome 
laksefisk (også i saltvann). Fisker folk i saltvann forholder de 
seg til regler i saltvann. Det betyr at alt av lover, forskrifter og 
informasjon må samles ett sted.
Vi burde ikke være dårligere enn våre svenske naboer, som 
mange Østfoldinger fisker hos. De har nettsiden «Svenska 
fiskeregler» der man kan trykke på et punkt på et kart og få 
opp alle gjeldende reguleringer av fiske for den plassen. Det 
er faktisk få land i den vestlige verden som har mer vanskelig 
tilgjengelig informasjon om reguleringer av saltvannsfiske for 
sportsfiskere enn hva som er tilfelle i Norge.
Den mest nærliggende løsningen å se for seg er å utvide 
appen «Fritidsfiske» som driftes av Fiskeridirektoratet til å 
også omfatte anadrome laksefisk. Her bør man også legge 
inn rapporteringsløsningen. Eventuelt kan man bygge opp en 
tilsvarende nettside i Norge som de har i Sverige (og i svært 
mange andre land).
Det kom innspill til oss også på momenter som ikke er endret 
eller nye, og dermed ikke var på høring. Vi spilte likevel 
inn disse til NJFF sentralt, slik at de kan ta dette videre opp 

med myndighetene ved passende anledninger. Det går på 
§5 i forskriften på høring (og da ikke det som er endret) og 
§3 i Forskrift om åpning for fiske etter anadrome laksefisk 
(åpningsforskriften).
Vi ønsker at det kan fiskes med inntil to stenger per person, 
uavhengig om man er i båt eller på land (som i Iddefjorden). 
I tillegg minstemål på sjøørret 40 cm (som i Iddefjorden) evt. 
45 cm (da bør den endres også i Iddefjorden), eventuelt også 
maksmål på 55 eller 60 cm, og bag limit på to fisk per person 
per dag.

Diverse
Barne- og ungdomsansvarlig
Ulf Veidahl er barne- og ungdomsansvarlig i regionlagets 
styre. Ungdomslederkurs med rådyrjakt var planlagt 14.-
15. november, men for dårlig påmelding (2 påmeldte) 
medførte at det dessverre ble avlyst. Det ble imidlertid 
ungdomsledersamling for Østfold i Moss 29-1-26.

Kvinnekontakten
Regine Heidenberg ble valgt som ny kvinnekontakt i 
regionlagets styre i mars 2026. Hun starter med å delta på 
Kvinnekonferansen NJFF 2026, Gardermoen 10.-12.4.26.

Forum for natur og friluftsliv (FNF) Østfold
Sixten Karlsson var representant for oss, med Joar Sættem 
som vara, frem til vårt årsmøte i midten av mars.

Årsmøte 2026
Årsmøtet i regionlaget 2026, ble avholdt hos AJFF Halden 14-
3-2026. For mer om dette, se sak et annet sted i bladet.

Tillitsvalgtsamling 2026
Årets tillitsvalgtsamling ble arrangert av NJFF Akershus 7.-8. 
februar på Quality airport hotel Gardermoen. Markus deltok 
på vegne av NJFF Østfolds styre. I tillegg deltok Joar for 
Kråkerøy JFF. Det ble en bra samling, men svært få deltagere 
fra Østfold.

Løft for organisasjonskunnskap i NJFF Østfold
Vi ønsker å følge opp våre lokalforeninger enda tettere enn 
tidligere, og har derfor satt i gang et nytt opplegg der fire 
personer besøker to lokalforeningsstyremøter hver i løpet 
av året. Ulf Veidahl, Joar Sættem, Anniken Bøckmann og 
Ole-Håkon Heier hadde oppstartsmøte 10-3-26, der vi snakket 
gjennom opplegget og fordelte lokalforeninger. Så ses vi igjen 
utpå høsten etter gjennomførte besøk.

Nytt styre i regionlaget i gang
Det nye styret i regionlaget hadde sitt første styremøte 25-3-
26. Møtet åpnet med introduksjon, og deretter opplæring av 
nytt styre i henhold til notatet «NJFF Østfold styret – fakta, 
gode råd og tips!», med tilhørende samtaler og diskusjoner. 
Dette var vi ikke ferdige med før klokka 2030, så tiden til å 
behandle saker ble knapp. Men nå er styret operativt..

Årsmøte i studieforbundet Natur og Miljø Østfold 2026
Årsmøtet i studieforbundet Natur og miljø Østfold ble avholdt 
på Skytterhuset i Torsnes 25-3-26. Jan Remi Hæger (Borge 
JFF) ble valgt til styreleder, mens Sixten Karlsson (Skjeberg 
og omegn JFF) ble valgt til styremedlem.
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